








































19.縦割り保育について。年間を通して 3 歳児（きりん組）、4 歳児（ぞう組）、5 歳児（ぱんだ組）が縦割り保育を行って

います。縦割り保育を通してお⼦様の成⻑、その他感じることがありましたらご意⾒をお聞かせください。 

 

・良いと思う。 

・人⾒知りが少なくなり、園内でもおともだちがたくさんできて、名前読んでもらえて嬉しそうにしています。 

・先生方からその時の様⼦など特に情報もないため、⼦どもが縦割り保育時にどのように過ごしているのかどう感じている

のか全く分かりません。写真と全体的な情報だけでは⼦どもが具体的にどう成⻑しているかは読み取りにくいです。 

・とても良い機会だと思います 

・縦割りの日は、ワクワク楽しそうです。クラス以外の⼦からも声をかけられるようになっている気がします。 

・縦割り保育はあまり好きじゃないようですが、それも経験のひとつだと思うので今後も縦割り保育は続けて欲しいです。 

・特に一人っ⼦の家庭の場合、年齢が違う⼦との関わりのある縦割り保育のおかげで【気づき】【行動する】【思いやる心】

を常に学んで帰ってくる我が⼦が愛おしく想い、こども園での取り組み、職員の皆様に感謝の気持ちと共に親としての私も

一緒に成⻑していく日々が尊いです。ありがとうございます。 

・上のクラスのお友だちと関わることで、お姉さんお兄さんから教えてもらった新しい言葉や遊びなど、家庭でも教えてく

れることが多く、良い刺激になっていると感じました。 



・他のクラスの⼦と他のクラスで過ごすことで、進級する楽しみや、年⻑者の役割を⼦供達同⼠で⾒て学び、『こんなお兄

ちゃんお姉ちゃんになりたい！』と目標もでき、より成⻑を感じます。 

・縦割り保育で他のクラスの⼦達と仲良くなり、お友達が多くなり、登園時に他のクラスの⼦からも声かけてもらって、渋

っていたのが、サッと行ってくれる時もあり登園しやすくなっているなと感じました。 

・縦割り保育の日は保育園に行きたがらなく、寝起きに泣いたりすることが増え心配でしたが、お兄ちゃんお姉ちゃん達と

過ごすことで⾊々成⻑できた⾯もありました！ 

・下の⼦と接する機会を通して、⾯倒をみることの大切さ(手をひいたり、できないことを助けてあげたり)を学んでいると

感じました。 

・1 番年上の立場になって、頼られたり、やってあげたりすることによって大変さを実感してるようです！ 

・下の⼦、上の⼦と過ごすことで、⺟性やお姉ちゃんお兄ちゃんとしての⾃覚や優しいが芽生えていい取り組みだと 

思います。 

 
 
 
 
 
 
 



20.令和 7 年度より、園内研修を毎月第 3 土曜日の１３：００から実施する計画（案）です。その際、家庭保育の協力願いを

お願いすることになります。保護者が仕事の場合は通常通りお預かりいたします。土曜日の園内研修開催について率直なご

意⾒をお聞かせください。 

 

・いいと思います。・良いと思う。 

・基本土曜日が仕事なので、お預かりしていただけるのであればとても助かります。こちらも休みが取れそうであれば、そ

のようにいたします。 

・特になし。 

・研修によって更に⼦供達にとっていい環境になるのであればとても良いと思う。可能な限り仕事調整し協力します。 

・先生方の勉強会は大事だと思います。月一回のことなので、預かりも完全なしにして、勉強に集中してほしいと 

思っています。 

・非常に良い取り組みだと思う。 

・先生たちの時間や研修も必要だと思いますので仕事の調整がつく限りは対応していきたいと思います。仕事上こちらも厳

しいときは、すみませんがよろしくお願いします。 

・土曜日は仕事なので、できる限り早めのお迎えや調整していきます。 



・研修を開催する事で園や保育⼠の知識や技術の向上に繋げ、⼦供達に還元して頂きたいです。 

・研修で学んだことを保育に活かしてほしいです。またその内容もできる範囲でいいので保護者にも共有ができると 

嬉しいです。 

・お仕事の方は預けられるとの事なのでいいと思う。職員たちの働き方改革もあると思うので土曜日でも良いと思う 

・園内研修で職員のスキルアップや⼦どもたちの意⾒交換などの場がもたれるのはいいことだと思います。また仕事でどう

しても家庭保育できない⼦を預かれるのもいいと思うので、賛成です。 

・園内研修は【園のこども達への教育】だけでなく【職員への対応】【保護者からの意⾒】等、大事な研修だと思っている

ので家庭保育の依頼は気持ちよく了承することが出来ます。 

・やむを得ず仕事の場合等、通常通り保育があるのであれば問題はないと思っています。 

・平日に仕事のお休みがなく土曜に用事など済ませているので、土曜保育ありがたく思っています。土曜午後研修いいと思

います。 

・園内研修の開催は賛成です。 

・院内研修をとうして職員のためになるならいいことだと思います。 

・職員研修も大事だと思うので、園の方針になるべく協力します！ 

 



 

21.平成 27 年 4 月、松の実保育園として開園し令和 6 年 4 月で 10 周年を迎えます。こどもたちの⾃主性や主体性を引き出

す教育・保育の実現のために年間行事の⾒直しを検討しています。園生活集大成の行事である生活発表会を廃止し、代替行

事として保育参観・保育参加を年 2 回実施、カレーパーティーの復活等、保護者の皆様へ開かれた園となるよう行事運営が

⾒直し内容となっています。保護者の皆様の率直なご意⾒をお聞かせください。 

 

・生活発表会は廃止しないでほしいです。 

・生活発表会で息⼦の成⻑が⾒られたこと、とても嬉しく感じました。継続するのであれば、⼦どもたち・先生方の負担軽

減(練習をたくさんする・衣装を着るのが嫌だけど着ないといけない・準備が大変…等)がなければいいと思います。初めて

生活発表会を⾒ましたが、とても良かったです。廃止して別の行事になるのも賛成です！⼦どもたちが楽しく参加できたら

いいなと思います。 

・良いと思う。・いいと思います。 

・特になし。 

・開かれた保育園とても良いと思う、親が喜ぶ事は二の次でいいかと。最近あったお店屋さんごっこのように⼦供達主体の

行事がもっとあればな。 



・保護者も参加できる行事が増えるのは楽しみです。その分先生方への負担がかからないか心配でもあります、無理のない

範囲で⾒直しお願いします。 

・生活発表会なしでも良いかと思います。もし継続するなら、もう少しレベルを上げた内容でもこどもたちはできるかなと

思いました。年中クラス。カレーパーティーや親⼦キャンプとかしてみたい。保育参加より、こっそりバレずに園での様⼦

がみたいです、 

・保育園の様⼦が⾒れるのでいいと思います！ 

・生活発表会は⼦供にとっても楽しい思い出と経験になり、おじいちゃんおばあちゃんにも来てくれやすいので、廃止しな

いでほしい。 

・案内を 2 ヶ月以上前ぐらいからアナウンスして頂けると仕事の調整がかけやすいので助かります。保育⼠・保護者共に有

意義な環境が作れるといいですね〜。年⻑さんクラスに⼩学生に向けての学習環境・マナーを学ぶ環境とかあると助かるな

〜とも思いました。 

・生活発表会は楽しみの 1 つなので、廃止になるのは残念です。保育参観・参加、カレーパーティより、生活発表会での成

⻑を⾒たいです。 



・生活発表会が廃止の対象になる意図が分かりません。カレーパーティーの必要性も不明です。何故廃止するのか、何故そ

の行事を追加した方が良いのかなどの理由を伝えて頂くと理解しやすいです。 

・⼦どもの⾃発的な取り組みを促す取り組みならオッケーだと思います 

・発表会は観たい気もしますが、園の方針や計画でいいと思います。 

・親⼦で参加できる行事があると嬉しいです。 

・生活発表会をなくすと聞くとさびしい思いもあるが、代替行事の保育参加は一緒に過ごしたり、園での様⼦がみられたり

とても良いので⾒直してみてもいいと思う 

・生活発表会もとても良かったのですが、日頃の我が⼦の様⼦が⾒られるのが一番良いと私は思います。先生との会話、食

事の様⼦など家では⾒せない我が⼦の様⼦をしりたいので賛成です！また、個人的な意⾒なのですが、保護者向けの研修を

実施して頂けたらと思います。「イヤイヤ期の対応」とか年齢に応じた脳のしくみとか先生達が研修で学んでいる事をアウ

トプットして頂きたいなと思っています。 

・保育園生活で集大成な発表会を無くすのは保護者として寂しい部分があります他の行事を増やすとしても発表会という⼦

どもの大きい舞台経験は経験させてあげてほしいなと思っています。 



・生活発表会は⼦どもたちの成⻑を⾒ることができるので、無くしてほしくないなと思いますが、⼦ども主体性を考えたら、

⼦どもたちが考え、普段の保育では出来ないことを保護者が一緒になって行う行事もいいのかなと思います。 

・生活発表会は継続してほしい 

・運動会とはまた異なる成⻑を感じていましたので、生活発表会を楽しみにしていた分残念に思います。しかし、また違う

形で園での様⼦を⾒られるのであれば、その機会を楽しみにしております。 

・生活発表会は行ってほしいと思う。 

・発表会がなくなるのは寂しい感じもしますが、コロナ渦の保育園での発表会もとても良かったです。大きな場所でなくて

も⼩さくクラスごとで発表会のような行事はしてほしいです。カレーパーティーは⼦ども達も楽しいと思うので再開しても

いいですね！ 

・年齢に合わせた親⼦借り物競走や親と⼦供が対決する競技等をやってほしい。 

・生活発表会がなくなるのはさみしいですが、それに変わった保育参加型のクラスで出し物みたいなのがあると成⻑が⾒ら

れていいなと思います。 

・生活発表会は、⼦供の成⻑がとても感じられる良い会だと思うので廃止してほしくないです。純粋に親が⼦供の頑張って

る姿をみたい、楽しみにしてる会なので毎年期待してる会です。 



・大きな舞台に立つ成⻑もあると思うので生活発表会の廃止はすこし残念な気もします。保育参観などはなるべく参加した

いですが、⼩学校の行事も急なお知らせで結構多いので、年 2 回以上あると負担に感じるかもしれません? 

 
 
 

22.その他、ご⾃由なご意⾒をお聞かせください。 

 

・いつもありがとうございます。松の実こども園に⼊園し、息⼦は大きく成⻑していると感じています。お友だちや先生方

にかわいがってもらい、息⼦も登園するのが楽しそうです。これからも息⼦のペースで、⾃立に向けていっしょに育ててい

けたらいいなと思っています。今後ともよろしくお願いします。 

・特になし。 

・最初の頃は感じなかったので、年度末になり先生たちもお忙しくなったためだと思いますが、全体的に挨拶が少ないと感

じる。目が合わない為、声を掛けづらく、お迎えの際に疎外感を感じる場合があります。先生同⼠でお話ししてる時は特に

声をかけづらいです。特に部屋にお迎えに行く時に感じます。こどもに対して声かけが強い先生がいます。鞄を置くところ

を間違えたのか、、ここじゃないでしょ！と言ってこどもがビクッとしながら置き直してしていたので日頃から強めの声か

けなのかと不信感を感じる場⾯がありました。 



・園庭からお迎えする際、手洗いをさせたい。手拭き用のチリシやゴミ箱があると手洗いさせられる。毎月の日程行事を書

⾯で持たせて欲しい（園だよりのみ掲示する）。配信だと⾒落としてしまう。献立は配信だけで、いい 

・日々の保育ありがとうございます。⾊んな遊び、体験ができることを嬉しく思います。これからもよろしくお願いします。 

・お頼り帳がない分、お迎えのとき一言でも、園での様⼦がきけたらと思っています。 

・いつも楽しい保育ありがとうございます。いつも、保育園でした事や誰と遊んだかや先生に褒められた事などを伝えてく

れてます。それは、保育園でのびのび過ごせて楽しんでる証拠だと思い微笑ましく聞いています。 

・いつも温かい対応ありがとうございます^ ^ 

・コドモンを通して⼦どもが何をしたのかは大体分かりますが、それでどんな反応をしていたか、今までと違ってどうだっ

たのかなど具体的な個人的な日々の成⻑が分かりにくい様に思います。連絡帳もほぼないので、せめて送迎時など保護者と

のコミュニケーションを意識して欲しいです。 

・コドモンのカレンダーへ記載されている行事予定と、実際の予定が違っている場合があるため、変更があった際には修正

して頂けたらと思います。また行事等で使用する物や服装の指定がある際には、余裕を持って準備を行いたいため、早めに

連絡して頂けたらと思います。 



・先生たちも優しく話しやすくて、園もキレイで清潔感があるし、⼦どもたちも楽しそうで、松の実保育園に通えてよかっ

たです。いつも⼦どもたちありがとうございます！ 

 


